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8. Wahlperiode
{Termin zur Beantwortung
gem#l § 64 Absatz 1 GO LT:
21.11.2023)

KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD

Tatigkeit der Beauftragten der Landesregierung fiir Gleichstellung und Frauen

und

ANTWORT

der Landesregierung

1, Wie lautet die Tatigkeitsbeschreibung flir die Stelle der Beauftragten
der  Landesregierung  fiir  Gleichstellung  und  Frauen
(Gleichstellungsbeaufiragten)?

Wie lautet das Anforderungsprofil fiir die Stelle der
Gleichstellungsbeauftragten?

Wegen der Titigkeitsbeschreibung wird auf die Antwort der Landesregierung zu Frage 3 der
Kleine Anfrage auf Drucksache 8/428 verwiesen. Zum Anforderungsprofil fiir die Stelie der
Landesbeauftragten fiir Frauen und Gleichstellung gehdren insbesondere vertiefte Kenntnisse
und berufliche Erfahrungen in Bezug auf Frauen- und Gleichstellungsiragen.

2. Wie war das Verfahren zur Besetzung der Stelle der
Gleichstellungsbeaufiragten  gestaltet  (bitte Angaben zu  der
durchgefiihrten Ausschreibung bzw. den Griinden fir deren Nicht-
durchfiihrung, Anzahl der Bewerber, Auswahlverfahren und der
Zeitpunkte  der  wesentlichen  Schritte  des  gesamten
Stellenbesetzungsverfahrens auffilhren)?

Auf die Antwort der Landesregierung zu den Fragen 1, 2 und 4 der Kleine Anfrage auf
Drucksache 8/428 wird verwiesen.

Der Minister fur Justiz, Gleichstellung und Verbraucherschutz hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage
mit Schreiben vom 16, November 2023 beantwortet,
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3. Welche  wesenilichen  Titigkeiten  hat die  amtierende
Gleichstellungsbeaufiragte seit threr Amtseinfihrung ausgeiibt?

Die Landesbeauftragte fiir Frauen und Gleichstellung hat bislang im Wesentlichen die
folgenden Titigkeiten ausgeiibt:

- Strategische Planung und Umsetzung von MaBnahmen zur Verbesserung der
Gleichstellung von Frauen und Ménnern,

- Ressortiibergreifende Verantwortung fiir Gleichstellungspolitik und
gleichstellungspolitische Aspekte in Gesetzen, Verordnungen und Projekten in
Mecklenburg-Vorpommern,

- Brarbeitung des Gleichstellungspolitischen Rahmenprogramms,

- Koordinierung von europdischer und bundespolitischer Gleichstellungspolitik mit der
Gleichstellungspolitik des Landes Mecklenburg-Vorpommern,

- Leitung der Leitstelle fiir Frauen und Gleichstellung,

- Leitung des Aufbaustabes der Antidiskriminierungsstelle der Landesregierung,

- Organisation der Fortbildungsreihe ,,Frauen in Fithrung in der Landesverwaltung®,

- Vertretung des Landes Mecklenburg-Vorpommern bei der Konferenz der Gleichstellungs-
und Frauenministerinnen und -minister, -senatorinnen und -senatoren der Lénder,

- Zusammenarbeit und Wahrnehmung von Terminen mit dem Landesfrauenrat
Mecklenburg-Vorpommern e.V., mit der Landesarbeitsgemeinschaft der kommunalen
Gleichstellungsbeaufiragten, mit den Trigern des Beratungs- und Hilfenetzes sowie vielen
weiteren gleichstellungspolitischen Akteurinnen und Akteuren in Mecklenburg-
Vorpommern und dariiber hinaus,

4, Welche Veranstaltungen hat die Gleichstellungsbeauftragte allein oder
als Mitorganisatorin ausgerichtet (bitte je Veranstaltung die
Bezeichnung des Zwecks bzw. des Gegenstandes der Veranstaltung,
eventuelle Mitorganisatoren, Ort, Datum, Teilnehmerzahl und die vom
Land getragenen Kosten angeben)?

Die Landesbeaufiragte fiir Frauen und Gleichstellung der Landesregierung wurde als
Stabsstelle des Ministeriums fiir Justiz, Gleichstellung und Verbraucherschutz eingerichtet
(vergleiche Kleine Anfrage 8/428). Daraus folgend richtet die Landesbeauftragte keine eigenen
Veranstaltungen aus, sondern dies sind Veranstaltungen des Ministeriums. Auf die Anlage zu
Frage 4 wird verwiesen.
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5. Welche Dienstreisen hat die Gleichstellungsbeauftragte unternommen
(bitte je Dienstreise Anlass, Ziclort, Datum und die vom [Land
getragenen Kosten angeben)?

Die Dienstreisen der Gleichstellungsbeauftragten seit dem 01.01.2022 wurden beim Landesamt
fiir Finanzen wie folgt abgerechnet:

Datum Gesamtkosten
. Zielort Anlass der Reise der Reise in Euro
der Reise
abgerechnet
Teilnahme an One Billion Rising und
14,02.2022 | Rostock Gruflwort 40,20
06.04.2022 | Rostock Projektbesprechung Landesfrauenrat 42,00
Beratung Landeskoordinierungsstelle gegen
hiusliche und sexualisierte Gewalt (CORA),
20.04.2022 | Rostock Antrittsbesuch 38,85
Jahrestreffen Gleichstellungsbeauftragte der
Landespolizei, Jahrestreffen der
Gremmelin / Arbeitsgemeinschaft der kommunalen
27.04.2022 | Dierhagen Gleichstellungsbeauftragten 69,30
31.03.- Teilnahme an Gleichstellungs- und
01.04.2022 | Hamburg Frauenministerinnenkonferenz Vorkonferenz 283,70
28.04.-
29.04.2022 i Basthorst Leitungsklausur Justizministerium M-V 153,30
12.05.2022 | Rostock Beratung Gleichstellungsbeauftragte 37,45
GruBwort Internationaler Tag gegen Homo-,
Bi-, Inter- und Transphobie bzw. -
17.05.2022 | Rostock feindlichkeit 36,40
Frauenversammiung Hanse Jobcenter
18.05.2022 | Rostock Rostock 45,85
30.05.2022 | Parchim Jahresempfang der Ministerprisidentin 75,25
31.05.2022 | Rostock Projektbesprechung Landesfrauenrat 37,45
Rostock / Arbeitskreis Gender und Gesundheit, Treffen
01.06.2022 | Stralsund der Gleichstellungsbeauftragten 57,05
Teilnahme Staatssekretdrsrunde zur
Vorbereitung der Gleichstellungs- und
02.06.2022 | Hamburg Frauenministerinnenkonferenz 143,80
10.06.2022 | Grimmen Vorbesprechung Jugendweiherede 15,40
11.06.2022 | Grimmen Jugendweiherede 15,40
14.06.2022 | Sellin Auswiirtiges Kabinett 65,80
17.06.2022 | Rostock Antifeminismus-Veranstaltung 44,10
20.06.- Auswirtiges Kabinett und Sommerfest der
21,06.2022 | Berlin Landesregierung 227,20
22.06.2022 | Rostock Besuch der Opferambulanz Uni Rostock 40,60
Kennenlernen Gleichstellungsbeaufiragte Uni
29.06.2022 | Rostock Rostock 39,20
30.06.- Gleichstellungs- und Frauenministerinnen-
01.07.2022 | Hamburg konferenz Hauptkonferenz 389,00
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Datum ’ Gesamtkosten
der Reise Zielort Anlass der Reise der Reise in Euro
abgerechnet

Sommertour Justizministerin,
Interventionsstelle,

08.07.2022 { Rostock Landeskoordinierungsstelle 36,75
Arbeiter Wohlfahrt Mecklenburgische

Stavenhagen, Seenplatte zu Beratungsstellen,

14.07.2022 | Rostock Frauenbildungsnetz 66,85
Termin Sozialplanung Rostock zu

20.07.2022 | Rostock Frauenhaus Rostock 39,20
Treffen mit Mitarbeiterinnen im Bereich
Erneuerbare Energien zur Griindung eines

18.08,2022 | Sassnitz neuen Frauennetzwerks 53,20

25.08.2022 | Greifswald Europafest 33,60
Termin beim Dachverband der

26.08.2022 | Stralsund Migrantenorganisationen (DaMigra e.V.) 40,95
Projekt POLE (Positive L.eadership) und
POLE 2.0, Institut fiir Sozialforschung und

02.09.2022 | Neustrelitz berufliche Weiterbildung gGmbH 97,90
Vortrag bei Veranstaltung der Bundeswehr

07.09.2022 | Rostock zur Gleichstellung 39,90
Frauenbildungsnetz, Frauenhaus zur

08.09.2022 | Rostock Sozialplanung 36,40

09.09.2022 | Rostock Treffen mit Geschaftsfiihrer der IHK Rostock 38,75

14.09.2022 | Stralsund Frauenpolitischer Runder Tisch Stralsund 40,60
Treffen mit Vertreterinnen zu Erneuerbaren

15.09.2022 | Neustrelitz Energien Neustrelitz 93,10
Besuch Landeszentrum fiir Gleichstellung
und Vereinbarkeit; Frauenbildungsnetz zu
Gleichstellungspolitischem

22.09.2022 | Rostock Rahmenprogramm 38,50
Treffen zum Erhalt der Beratungsstelle in

23.09.2022 | Greifswald Wolgast 33,25
Treffen Landkreis Mecklenburgische
Seenplatte zur Finanzierung des Beratungs-

05.10.2022 | Neubrandenburg | und Hilfenetzes 76,65

07.10.2022 | Rostock Landesfrauenrat / THK Rostock 44,10

21.10.2022 | Basthorst Strategiekonferenz 109,20

24,10.2022 | Rostock Soroptimistinnen International 37,45
Klausur der Staatssekretdrinnen und

26.10.2022 | Rostock Staatssekretire 39,55

28.10.2022 | Rostock Reprisentation bei Beisetzung 45,50
Treffen der Landesgleichstellungs-

27.10.2022 } Potsdam beauftragten Brandenburg 161,00

05.11.2022 | Rostock Verbraucherzentrale Rostock 51,10
1 st Meeting of the Monitoring Commitee

08.11.- (MC) of the Interreg South

09.11,2022 | Stettin Baltic Programme 2021-2027 (Stettin), 92,38
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Datum . Gesamtkosten
der Reise Zielort Anlass der Reise der Reise in Euro
abgerechnet
Sitzung der Regionalgruppen MSE und VG
der GB ( Greifswald)
10.11.2022 | Bitzow Regionalbeirat 61,25
Auftaktveranstaltung Mentoring in der
11.11,2022 | Gustrow Verwaltung 43,40
14.11,2022 { Liibz Besuch Regionale Schule Liibz 68,25
15.11.2022 | Giistrow 30 Jahre Frauenhaus Glistrow 53,55
Stark Machen e.V.; Frauenbildungsnetz zum
Gleichstellungspolitischen
16.11.2022 | Rostock Rahmenprogramm 39,55
17.11.- Gleichstellungs- und Frauenministerinnen-
18.11.2022 | Hamburg konferenz Herbstkonferenz 311,60
22.11.2022 | Malchow Regierung vor Ort 80,40
25.11.2022 | Stralsund Abschluss "KarriereStartMentoring" 33,00
30jahriges Jubilium Kreislandfrauvenverband
26.11.2022 | Bad Doberan Bad Doberan 69,30
30.11.2022 | Rostock Eroffnung Ausstellung "Women in the dark™ 50,40
Landeszentrale fiir politische Bildung -
01.12.2022 | Rostock Fachgesprich Antidiskriminierung 38,85
Rathaus Rostock - Podiumsdiskussion zur
02.12,2022 | Rostock Ausstellung "Women in the dark” 40,50
Auftakt Mentoring Fachhochschule fur
offentliche Verwaltung, Polizei und
13.01,2023 ; Giilstrow Rechitspflege Gilistrow 60,90
14.01.2023 | Rostock Auftakt Kultich-Mentoring 36,40
16.01.2023 | Greifswald Neujahrsempfang der Ministerprésidentin 33,60
Beratung zum Frauenhaus Rostock /
19.01.2023 | Rostock Verbraucherzentrale 37,45
Vortrag Kommunalpolitik und Gleichstellung
28.01.2023 | Giistrow Kommunalpolitisches Forum MV 54,60
02.02.- Klausur der Leitstelle Frauen und
03.02,2023 } Giistrow Gleichstellung 52,15
05.02.- Begleitung der Bildungsministerin bei
07.02.2023 | Briissel Besuch der EU-Kommission 1362,65
Landesfrauenrat Gleichstellungspolitisches
15.02,2023 { Rostock Rahmenprogramm 38,15
17.02.2023 | Torgelow Neujahrsempfang des Chefs der Staatskanzlei 82,25
Fachworkshop und Unterarbeitsgruppe des
runden Tisches "Gemeinsam gegen Gewalt
22.02.2023 | Berlin an Frauen" 8,00
27.02.2023 | Giistrow Termin bei Arche e.V. 48,60
01.03.2023 | Banzkow Neujahrsempfang 57,75
Behindertenwerkstatt
Gleichstellungsbeauftragten-Netzwerk,
02.03.2023 |Rostock Arbeitstreffen Ministerin 114,45
08.03.2023 | Swantow, Garz | Ausstellungserdffnung zum Frauentag 54,60
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Datum Gesamtkosten
der Rei Zielort Anlass der Reise der Reise in Euro
er Reise
abgerechnet
09.03.-
10.03.2023 | Briissel Begleitung der Justizministerin 594,29
13.03.-
14.03.2023 | Anklam Auswirtiges Kabinett 173,70
Hohen
13.04,2023 | Wangelin Vor-Ort-Termin Frauenbildungsnetz 83,30
Werkstatt Gleichstellungspolitisches
20.04.2023 | Ludwigslust Rahmenprogramm Ludwigslust 71,40
24.04,2023 | Rostock Teilnahme Women's Business Club 56,70
Glistrow, Kabinett Glistrow, Frauennetzwerk
25.04.2023 | Ueckermiinde | Klimaschutz 143,15
27.04.- Teilnahme an Gleichstellungs- und
28.04,2023 ; Bad Belzig Frauenministerinnenkonferenz Vorkonferenz 185,40
29.04.2023 | Grimmen Rede Jugendweihe 14,00
Uni Rostock, Rektorin und Landessportbund
04.05.2023 | Rostock Gleichstellungsbeauftragte 37,80
06.05.2023 | Gnoien 2 Jugendweihereden 14,70
Frauenschutzhaus Stralsund, Treffen mit
Autorinnen der Ausstellung "Im Gegenstrom
11.05.2023 | Stralsund - Frauen im Wandel der Zeit auf Riigen" 25,20
Internationaler Tag gegen Homo-, Bi-, Inter-
und Transphobie bzw. -feindlichkeit,
17.05.2023 | Rostock Grufiwort 40,95
23.05,2023 { Stralsund Pressegesprich 27,30
01.06.-
02.06.2023 | Basthorst Leitungsklausur Justizministerium M-V 196,10
08.06.2023 | Wismar Gleichstellungswerkstatt Wismar 52,40
Treffen mit Gleichstellungsbeauftragter
14.06.2023 | Straisund Vorpommern-Riigen zur Vorpommernstudie 25,55
15.06.- Gleichstellungs- und
16.06.2023 | Potsdam Frauenministerinnenkonferenz 276,20
Fachtag Kienbaum-Studie, MV
Sommerabend, auswirtiges Kabinett,
19.06.- Fachworkshop Bundesministerium fiir
20.06.2023 | Berlin Familie, Senioren, Frauen und Jugend 245,21
Gleichstellungspolitisches Rahmenprogramm
21.06.2023 | Rostock Werkstatt Rostock 33,60
12. Landespraventionstag "Sport gegen
22.06.2023 i Rostock Gewalt" 47,15
Vernissage "Zeichnen gegen Hass und
23.06.2023 | Stralsund Gewalt" 25,90
25.06.- Begleitung der Ministerin fiir Bildung und
28.06.2023 | Rom Kindertagesforderung 1,557,37
Abstimmung zum Gleichstellungspolitischen
Rostock, Rahmenprogramm mit dem Landesfrauenrat,
30.06.2023 | Stralsund Ausleihe fiir MV-Tag gelichene Rollups 72,10
01.07.2023 | Neubrandenburg | MV-Tag 76,05
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Datum Gesamtkosten
. Zielort Anlass der Reise der Reise in Euro
der Reise
abgerechnet

02.07.2023 | Neubrandenburg | MV-Tag 80,45
Begleitung Justizministerin zum Landes-

05.07.2023 | Rostock zentrum fiir Gleichstellung und Vereinbarkeit 35,70

06.07.2023 | Glistrow Termin mit Arche Frauenhaus 51,10
Landesarbeitsgemeinschaft der

11.07.2023 | Rostock Interventionsstellen 39,20

Ribnitz-

19.07.2023 | Damgarten Erdffnung des Folklore-Tanzfestes 25,20
Uni Rostock Ostseestrategie, Landesfrauenrat
zum Gleichstellungspolitischen

27.07.2023 | Rostock Rahmenprogramm 45,15

6. Wie viele Heimarbeitstage hat die Gleichstellungsbeauftragte in
Anspruch genommen?

Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Ministeriums fiir Justiz, Gleichstellung und
Verbraucherschuiz Mecklenburg-Vorpommern haben die Moglichkeit, bis zu 60 Prozent der
regelmiBigen wochentlichen Arbeitszeit ortsunabhiingig zu arbeiten.

In diesem Rahmen liegt auch die Anzahl der von der Landesbeauftragten fur Frauen und
Gleichstellung in Anspruch genommenen Heimarbeitstage.
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